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ACTA N°20 

ACTA DE LA SESIÓN ORDINARI A DEL GOBIERNO AUTÓNOMO 

DESCENTRALIZADO PARROQUIAL RURAL DE PUERTO MACHALILLA, 

CELEBRADA EL DÍA LUNES VENTE Y CINCO DE OCTUBRE DEL DOS MIL VEINTE 

UNO EN LA PARROQUIA MACHALILLA DEL CANTÓN PUERTO LÓPEZ. 

Siendo las 10H00 Am. del día Lunes 25 de Octubre del dos mil Veinti uno, se reúne 

el pleno de la Junta Parroquial de Puerto Machalilla en Sesión Ordinaria en la sala 

de sesiones del Gobierno Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de Puerto 

Machalilla, convocados por el Sr. Freddy Ildefonso Gómez Vallejo Presidente, 

actúa como secretaria la Ing. Selena Romero Mero.  

PRIMER PUNTO: CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM.- Se procede a tomar asistencia 

para constatación del Quórum, esto en orden alfabético: Vocal  Ávila Anchundia 

Janeth, presente; Vocal Chancay Franco Carlos, presente; Vocal, Lino Caicedo 

Pilar, No asistió; Presidente Sr. Gómez Vallejo Freddy, presente; Vicepresidenta 

Vera Gómez Mabel, Presente; informa la secretaria que existe quórum 

reglamentario para desarrollo de la sesión. 

SEGUNDO PUNTO: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.-  La señora 

secretaria una vez instalada la sesión pone en consideración los puntos de lectura 

del orden del día para su aprobación y ejecución. Puntos del Orden del día 

1. Constatación del quórum. 

2. Lectura y aprobación del orden del día. 

3. Bienvenida a cargo del Sr. Freddy Gómez Vallejo presidente del Gad 

Parroquial Puerto Machalilla. 

4. Lectura y aprobación del acta anterior. 
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5. Análisis y aprobación del proyecto Construcción de aceras con adoquín a 

color y bordillos. 

6. Clausura. 

TERCER PUNTO: BIENVENIDA E INSTALACIÓN DE LA SESIÓN A CARGO DEL SR. 

FREDDY GÓMEZ VALLEJO PRESIDENTE DEL GAD PARROQUIAL.- El Sr. Freddy 

Gómez Vallejo menciona buenos días compañeros y compañeras les doy la más 

cordial bienvenida queda instalada la sesión convocada. 

CUARTO PUNTO: LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA ANTERIOR CON FECHA  

MARTES 19 DE OCTUBRE DEL 2021.- La secretaria procede a dar lectura del acta 

de sesión anterior la señora secretaria en forma individual pregunta a los señores 

miembros del GAD Parroquial si aprueban; y todos aprueban por unanimidad. 

QUINTO PUNTO: ANALISIS Y APROBACIÓN DEL PROYECTO CONSTRUCCION 

DE ACERAS CON ADOQUIN A COLOR Y BORDILLOS.- Toma la palabra el señor 

Presidente Freddy Gómez y menciona compañeras y compañeros tengan ustedes 

buenos días tenemos la presencia del ingeniero se les envió un presupuesto para 

que lo analizaran en la reunión pasada solicitábamos la presencia del técnico para 

que nos explicara de una mejor manera se disminuyó dos calles para que así 

bajara un poco el presupuesto y la junta no quede tan endeudada le doy la 

palabra al ingeniero para que nos pueda explicar de una mejor manera sobre el 

proyecto cualquier duda que haya para que nos oriente es la oportunidad, 

además. 

Toma la palabra el Ingeniero Ulbio Quiñones. -buenos días con todos ya se 

corrigieron las observaciones que tenían también se ha corregido parte de un 

monto que sobrepasaban creo el endeudamiento de la Junta Parroquial se hiso 

los ajustes necesarios y de han identificado cinco calles  entonces están 
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consideradas las calles ; ingreso principal de la virgen de Monserrate ,ingreso 

principal ciudadela los ciriales, calle barrio la paz ,calle ciudadela 5 de junio, calle 8 

de enero estas serían las 5 calles que están dentro del presupuesto el monto que 

abraca aproximadamente es de mil metros de longitud si no me equivoco entre 

aceras y bordillos en ambos costados lo que se va a realizar hay como lo está 

indicando el oficio son aceras y bordillos de ancho aproximadamente 2 y un 

metro cincuenta de ancho en ambos lados y queda confinado una calzada una 

vez que venga el que va a realizar la obra para que deje el ancho de vía que 

queda listo para cualquier mejoramiento que puedan realizar ahí eso es 

básicamente lo que le puedo indicar yo y ustedes tienen algunas inquietudes 

sobre los valores o del trabajo que se valla hacer en cada una de estas calles estoy 

presto para responder cualquier inquietud o duda que tengan dentro la obra que 

se va a realizar. 

Toma la palabra el Sr. Freddy Gómez Vallejo y menciona muchas gracias 

ingeniero Ulbio gracias por esa información y estamos aquí para analizar y luego 

la aprobación del proyecto tal como lo dice la convocatoria si tienen alguna duda 

compañeros tenemos al técnico para que puedan despejar sus dudas. 

Manifiesta el ingeniero Ulbio Quiñones. - algo escuchaba sobre los intereses que 

tiene que pagar el Gad Parroquial eso no se lo hace directamente es el contratista 

que exige que le paguen ese interés es el fidecomiso en si el valor es del banco 

central del ecuador siempre te fija intereses que pagan anualmente todas las 

transacciones que se realicen que creo que es el ocho punto y algo de porciento 

anualmente entonces cuando ellos hace un proyecto de fidecomiso directamente 

ellos hacen los que les estoy manifestando para los años que este por pagar el 

fidecomiso entonces si son cuatro años con ese ocho por ciento creo que es el 

porcentaje que les tocaría cancelar a la junta parroquial.     
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Toma la palabra el señor Carlos Chancay Franco nosotros ya tenemos fijado la 

tasa es el siete por ciento del banco del estado ahora ya tenemos la película 

mucho más clara por esa razón la compañera estaba un poco preocupada por mi 

lado tengo todo claro la aprobación del mismo banco central hay que aprovechar 

ya que estas inversiones no se dan y hay que aprovechar. 

Manifiesta la señorita Mabel Vera Gómez. - buenos días con todos una vez que he 

analizado el tema quiero acotar algo compañeros bueno cada quien da su punto 

de visto yo si le quiero realizar una pregunta si en algún momento los demás 

barrios me preguntan que paso con las demás vías en ese momento que le puedo 

responder compañero habrá más adelante esa es mi preocupación con los demás 

barrios. 

Menciona el señor Freddy Gómez Vallejo. -con respecto a su pregunta 

compañera usted sabe que era un monto bastante elevado para poder llegar a 

todos los barrios tenemos que ir por etapas quien esté aquí ya le tocara gestionar 

con esta empresa privada para seguir con la segunda etapa porque ahora 

estamos con la primer etapa y yo creo que DIOS  es el único que sabe el destino 

de cada persona y pues quien llegue aquí lleve ese mismo rumbo con el mismo 

pensamiento o más grande lo que queremos es que Machalilla ya valla mejorando 

entonces habrá una segunda etapa para poder se puedan realizar el resto de los 

sectores porque aquí cubrimos una parte así sucesivamente. 

Menciona la señorita Mabel vera Gómez. - ya me queda un poco más claro el 

tema otra consulta compañero sobre la ayuda que va a brindar el concejo 

provincial eso va verdad. 

Responde el señor Freddy Gómez Vallejo. - si compañero esa ayuda se brindara si 

Dios quiere y no pasa nada este año que viene se va a dar y justamente cay como 
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anillo al dedo porque con estas calles que ya tengamos realizado las aceras y 

bordillos los cuatro kilómetros quedarán pavimentadas y también tenemos lo que 

el alcalde explico aquí en la reunión pasada que mantuvimos aquí tenemos otras 

vías que también ingresaran en el mejoramiento con brea y todo mono riego 

asfaltico creo que se llama lo que queremos es que arreglar las de más calles 

estamos luchando junto he ir mejorando el tema de las vías hay calles donde el 

concejo provincial nos va ayudar de mejoramiento eso quedo pendiente porque 

no hay presupuesto y esperemos que Dios y la  virgen nos ayude a cumplir con lo 

propuesto. 

Toma la palabra la señorita Mabel Vera Gómez. – todo lo que es para el beneficio 

de mi parroquia será aprobado por esa servidora siempre y cuando se haga bajo 

la ley de la constitución que nos respalda como junta parroquial y también 

siempre y cuando el proyecto se cumpla con forma está en la ley del proyecto que 

se va a preguntar de mi parta cien por ciento aprobado. 

Toma la palabra la licenciada Janeth Ávila Anchundia.- buenos días estuve 

analizando en la anterior sesión a mí me gusta analizar bien esta situación 

compañeros se ha analizado una de mis pregunta era que si las acera eran de dos 

metros dependiendo de lo que es el ancho dos metros. 

Menciona el Ingeniero Ulbio Quiñones.- las calles varían ahí calles de dos metros y 

medio y otras de menos. 

Responde la licenciada Janeth Ávila Anchundia entonces ahí está claro ya el tema 

lo que si tendrían que coordinar porque faltan detalles ya sería eso algo que 

estuve analizando la calle de los ciriales han puesto todo de un solo lo que es 

adoquín y se supone que hay ciertas aberturas de las calles también sería bueno 

que se realice una rampa ya que tenemos personas con discapacidad. 
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Menciona el Ingeniero Ulbio Quiñones.- en todos los ingresos de las aceras ahí 

rampas para las personas con discapacidad. 

Manifiesta la licenciada Janeth Ávila Anchundia.-estaba analizando la situación y 

bueno como usted está mencionando que las calles son variables como se tenía 

un porcentaje acá entonces analizando yo no tengo ningún inconveniente con 

esto con los correctivos lo que si en este caso yo sigo teniendo esa perspectiva se 

acuerda de que hablábamos  de un análisis con un cuadro comparativo de 

entidades financiera como el BDE como el mismo CFN para ver cuánto seria los 

montos por igual tenemos que conocer de otras Entidades el porcentaje e 

intereses que en este caso no he viso también los que estaba solicitando era sobre 

la deuda de los otros proyectos o no tengo claro esa situación en ese caso nos 

tocaría el análisis financiero en este caso yo me abstengo a esta situación porque 

no tengo bien claro el tema entonces es eso lo que puedo decir. 

Toma la palabra el señor Carlos Chancay Franco y manifiesta ya saben que mi 

respuesta al apoyo es si por algunos motivo apuesto a este problema si bien es 

cierto con el paso de los años hemos visto una parroquia desolada e incluso ahora 

en poco apoyo gubernamental solo se está bridando  que creo y estoy seguro 

que es lo favorable no para otros si no como administradores y parte de esta 

administración más bien para un propósito del pueblo y ver el sueño de apoco de 

todos por esa razón apesto por este proyecto más sin embargo decía la 

compañera Janeth quedan dudas pero insisto la duda en mí no está en mi está el 

respaldo total para este proyecto he analizado he palpado y sé que lo vamos a 

logar el tema de endeudamiento de los años creo que el compañero ulbio mas 

que todo viene de administración más grande en lo que es la jurisdicción del 

cantón entonces sabe que esto es normal si bien es cierto como para reforzar el 

contenido para que no haiga malos pensamientos dentro de este equipo si más lo 
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recuerdo en el 2014 en la administración de la junta con una deuda de cincuenta 

mil dólares que eran las maquinarias más sin embargo para nosotros no fue 

imposible nosotros estuvimos allí y tratamos de no achacar al administrador 

pasado  lo único que nosotros decíamos que teníamos que dar una solución lo 

único que decía yo que si llegan otros administradores no se equivoquen que 

aprendan a sacar la función y las necesidades de nuestro pueblo porque si bien es 

cierto hemos observado tanto pobreza dentro de nosotros y creo que esa  esa es 

la realidad de dejarnos llevar por si sañosos de gente que tira la piedra y esconde 

la mano luego no aparecen no llegan y me da mucha pena que afecten en este 

pequeño proceso de desarrollo insisto que quede en acta que el administrador 

que llegue debe buscar solución no voy a tirarme flores no voy a decir lo que 

nosotros hicimos pero insisto nosotros hicimos lo más humanamente posible  tal 

cual se lo está haciendo por eso  no me sorprende que quede una deuda para la 

administración siguiente no me sorprende de eso se trata he incluso felicitarlo 

señor presidente a usted por haber encontrado  a ver echo esa gestión de 

encontrar un financista porque no cualquiera encuentra un financista de alguien 

que te dice que te va ayudar que te diga queremos ayudar en tu parroquia 

porque ojo no todos si no de lo contrario todas las juntas parroquiales no solo esa 

de administraciones anteriores no cedió tenemos suerte por esa razón motivo doy 

la motivación concreta mi votación es a favor de este proyecto vamos para 

adelante señor presidente. 

Menciona el señor Freddy Gómez Vallejo.- gracias compañero por sus palabras 

me toca a mí dar mi votación compañera Mabel que fue la primera que intervino 

dando su aprobación a este proyecto y aquí estamos para realizar el progreso 

para eso nos eligió el pueblo la montablemente lo digo porque llego una  

pandemia que nadie se lo espero y decirles que hay que seguir luchando ya que 
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nos están brindando para el futuro de nuestra parroquia que tal vez no nos están 

regalando el dinero pero están invirtiendo en esta parroquia  felicitar a la 

compañera Janeth que se abstuvo a aprobar el proyecto que quede en acta que 

ellas tendrá sus razones por no apoyar a este proyecto ya se realizara esta 

socialización con los líderes barriales para que ellos sepan porque aquí no hay 

cosas ocultas estamos realizan las cosas de la mejor manera para el beneficio del 

pueblo compañero Carlos gracias por ese apoyo que no me lo está dando a mi si 

no al pueblo que realmente queremos mejorarlo ya que ustedes son la voz del 

pueblo ya que estamos trabajando para ellos lo que si digo de corazón 

compañero Carlos, Mabel que hacen que este proyecto se haga realidad motiva 

seguir adelante como representante de la parroquia apruebo este proyecto que 

es en beneficio de esta mi parroquia y quiero que siga superándose, señora 

secretaria proceda a la resolución del acta. 
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RESOLUCIÓN DEL ACTA #20 CON FECHA DEL 25-10-2021 

En las instalaciones del GAD Parroquial el pleno del GAD Parroquial Rural de 

Puerto Machalilla una vez Analizado el PROYECTO CONSTRUCCIÓN DE ACERAS 

CON ADOQUÍN A COLOR Y BORDILLOS EN LA PARROQUIA MACHALILLA DEL 

CANTÓN PUERTO LÓPEZ, PROVINCIA DE MANABÍ modalidad fideicomiso por un 

valor total de $249.151,93 sin IVA y un interés total de $42.018,24 a 54 meses plazo 

pone en consideración al Pleno su aprobación: 

Lcda. Ávila Anchundia Janeth Primer Vocal ABSTIENE  

Sr. Chancay Franco Carlos Tercer Vocal APROBADO  

Sr. Gómez Vallejo Freddy Presidente APROBADO  

Tgnla. Lino Caicedo Pilar Segundo Vocal NO ASISTIO  

Srta. Vera. Gómez Mabel Vicepresidenta APROBADO  

Con fecha del 25 de Octubre y con una votación de la mitad más uno el Gobierno 

Autónomo Descentralizado Parroquial Rural de Puerto Machalilla  RESUELVE 

APROBAR el PROYECTO CONSTRUCCIÓN DE ACERAS CON ADOQUÍN A COLOR 

Y BORDILLOS EN LA PARROQUIA MACHALILLA DEL CANTÓN PUERTO LÓPEZ, 

PROVINCIA DE MANABÍ modalidad fideicomiso y se autoriza el inicio del proceso. 

Firman para constancia: 

 

Sr. Freddy Gómez Vallejo 

PRESIDENTE DEL GAD PARROQUIAL RURAL DE PUERTO MACHALILLA 

 

Ing. Selena Romero Mero 

SECRETARIA TESORERA DEL GAD PARROQUIAL RURAL DE PUERTO 

MACHALILLA 
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SEXTO PUNTO: CLAUSURA.-El Sr. presidente Freddy Gómez Vallejo da por 

clausurada la sesión convocada para el día Lunes, 25 de Octubre del 2021. 

Firman para constancia. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

CERTIFICO: 

Que a la presente acta de sesión ordinaria se le realizo las correcciones respectivas 

de todas las observaciones hechas en el desarrollo de la sesión para su 

aprobación. 

 

 

 

En la Parroquia Puerto Machalilla del Cantón Puerto López al 25 de Octubre del 

año 2021 


